

SELMECBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMEC-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESSÍTŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

Nyitlert díja sronként 20 fillér.

Felolós szerkesztő és lapfajladonos:

KUTI ISTVÁN.

Az expediciót s hirdetésekot illető reklamációt a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VÁSÁRNAP.

Az alkoholelles mozgalom.

Az elmúlt hetekben sok száz esett a pálinkaelles mozgalomról. A baj tulajdonképpen oka nem abban van, hogy a munkásnép megszokta a szeszital fogyasztását és ettől elzúll.

A fogyasztás ugyanis a kinstár gondosságából korántsem olyan nagymérvű, mint volt ezeltől 15—20 évvel. Akkor a szeszadó jelentéktelen volt, míg ma minden liter szesz után a kimérő háromféle címen 55 krajcár adót fizet, meg sem említvén az illeték, III. oszt. kereseti adó és egyéb horribilis kiadásokat. A baj gyökerét főleg ott kell tehát keresni és találni, hogy — mint — a „Magyar Kereskedők Lapja” írja — a közönség nem jut olyan italokhoz, amelyek elnevezésüknek megfelelők.

Szolgáljon példának a „cognac”. Vajjon hányféle, díszesebbnél díszesebb vignettákkal ellátott és üvegekbe dugaszolt lőrért árusítanak az országban konyak elnevezés alatt? És ne tessék azt hinni, hogy csak a depókban.

Nem. A legelőkelőbb esemegeizletekben is így van ez, noha konyakot az orvosok a legsúlyosabb betegnek is rendelnek.

Tarka-szinpadi prolog.

1904. évi június hó 24-én és 25-én.

Tavalyi sikerünk nyugodni nem hagyott, Gondoltunk merészet és gondoltunk nagyot. Becses színök előtt újra megjelentünk, S itt a vígadóban táborát ütöttünk. Nem vetünk mi számba semmi fáradságot, Hogy így fogadhassuk e szép társaságot, Messze vitte hírnök falragasz a fáma, Hogy mennyire igaz, megmutatjuk mána. Minden darabunk új, nincsen semmi régi, Tessék figyelemmel s jó szemmel kísérni; Bár kissé változott régi társulatunk, Szégyent vagy kárt ezzel tudom, hogy nem vallunk!

Ismerjék meg őket. Én kötelességem Fényes tehetségük megfestenem szépen!

Régi tisztelt személy már az igazgató,
S hogy igazgat minket, valami meglátó!
Kik nem tudnak nevét ime lát tudják meg,
Viharedzett egy név: *Mister Zoly of Black!*
Ó a kenyéradónk és a mentevárunk,
(Havi gázsit töle hajh! hiába várunk);
Azért oda adón kitartunk mellette
Fizetés nélkül is, ma és holnap este.

Nem a kereskedő ennek az oka, csakis a gyáros.

És ezzel ki lehet mutatni, hogy közegészség szempontjából bírálva a dolgot, a pórnép, amely közönséges szeszpalinkát fogyaszt, sokkal egészségesebb italt iszik, mint a konyakot élvező úri osztály. Hogy ez így van, annak egyedüli oka az, hogy hazánkban gombamódra elszaporodtak az ételolaj-gyártók, akik beutaztatják az egész országot, felkeresik a legkisebb községet, könyveket hagynak minden kunyóiban, a melyekben meg van írva, hogy nem kell rumot Brazíliából hozatni, hanem — mindenki előállíthatja azt hideg uton is. A rum előállításához elegendő 1/2 liter szesz, egy kis rumlényeg, fölkeverve 1/2 liter vízzel és megvan a kitűnő tearum. Hasonló utasítással szolgál a törköly-, szilva-, stb. palinkák előállítására tekintetében és a hiszékeny nép, sőt tapasztalatom szerint főleg az úri osztály fölül ezeknek a hangzatos utasításoknak, maga kever magának például olyan rumot, amelylyel a teának még a tulajdonképeni ízét is elveszi.

A hatóságoknak kellene tehát első sorban is czekek az elszaporodott ételolaj-gyárosokat megrendszabályozni, másrészt

pedig oda hatni, hogy a nép valóban tiszta italokat fogyaszthasson, vagyis a törkölyt tényleg törkölyből, a szilvórium szilvából, a konyak pedig tiszta borpárlatból állítsák elő.

A másik ok a borfogyasztási adó túlmagas tétele. A helyes intézkedés az volna, ha az állam különösen a hazai bortermésünk érdekében, a borfogyasztási adót, ha nem is egészen törli el, de jelentékenyen leszállítja, ellenben a pezsgő után ugyanezen adónemet jelentékenyen emeli. Hiszen ma a pezsgőtől fizetett fogyasztási adó semmivel sem több, mint a közönséges budai boré, noha a pezsgőfogyasztó uriembernél vajmi kevés szerepet játszik, ha egy üveg pezsgő egy-két koronával drágább vagy olcsóbb. A borfogyasztási adó leszállításával lehetővé tétetik az, hogy különösen a munkásosztály, amely éppen úgy igényli az ünnepes vasárnaponkénti szórakozást, pálinka helyett bort igyék.

A túlzások ellen maga a törvény már eléggé gondoskodik ama rendeletével, hogy italmérő üzletben munkásnépnek munkabért elosztani, vagy a már ittas embernek italt kiszolgáltatni tilos.

A művésznök közül itt van *Miss Shelly!*

Játéka az ember egész elbűvöl;
Bevallása szerint szerel disputálni,
Höl az ember, ki mer vele szembezálni?
Különbön komolyan fogja fel szerepét.
Ajkaról könnyedén hangzik el a beszéd,
Nem hímz, nem hámoz, de mi lelkét nyomja,
— Akárki legyen is — a szemébe mondja.

Egy újabb szereplőnk *Miss Klingine* lenne
Hogy jól fog játszani, nem csalódnak benne.
Szóval elmondani mi nincsen ereje,
Könnyen kiviszi azt asszonyi fegyvere.
Figyelem! különben felhívom dalára,
Hartsa fordította, manap alkalmára!

*Miss Puskacsini*² név, oh az sem idegen
Hallása az ember nem hagyja hidegen,
Akár ki is látja színteljes játékát
Elérni igyekszik legalább árnyékát.
Akár a színpadon, akár az életben,
Úgy tud mosolyogni, hogy nem lehet szebben.
Néhány nyájas szava vagyon mindenkihez
Tovább nem dicserem, meglátják, hogy így lesz.
Hogy *Miss Fodormentől*³ én itt úgy léfessek,
Hogy meg ne ismerjék, ahhoz nincsen kedvem.
Dicsegetem kevés, s felesleges a szó

Ismerik tavalyról, hogy milyen jó játszó.
Színpadon úgy érzi miképp otthon magát
Maga előtt látva az egész óvodát!

*Miss de Magyorella*⁴ társulat naivája
Kedvesen cicsereg, — ha ott a mamája;
Am ha nincsen jelen rákezd még vigabban,
Mert szíve sugallja, s nincs is semmi abban.
Könyörög is, — kér is, van is eredménye:
Nemsokára aztán teljesül reménye! . . .

Ki nem hallott volna esendes nyári estén
Fülmilét csatogni párja után esdvén;
Figyelem! igazán a primadonnára
S mondhatja magában: hallám valahára!

*Miss Temporamen*⁵ a tenoristánk párja,
Harcigának részese lelküket átjárja.
Nem erős ez a hang, de oly fülsé mászó,
Ember kedélyével csintalanul játszó;
S ha itt-ott nem is áll okkópen a dolog
A szerző a hibás nem pedig a torok.

*Signor Sirovka*⁶ jeles tenoristánk
Néklük nem volna teljes a mi listánk.
Nem egyszer szerepelt — többször látták már itt,
S nem sokára ismét hallhatják nódtát;
Hangjának határa messze terjed fel-le
Más halandónak a fele olg lenne.

¹ Fekete Zoltán.

² Schelle Ill. ³ Puskás Béke. ⁴ Clement Erna.

⁵ Bán Margit. ⁶ Tempus Jolan. ⁷ Gloek Geza.

A hitelszövetkezetekről.

(G. T.) Ujabb időben a közvélemény fokozott mérvben foglalkozik a hitelszövetkezetek ügyével, sajnos azonban, nem oly értelemben, mely az önségelyt edző ezen hasznos alkotások fejlesztésére szolgálja. Az üdvös célzat és cég védőszárnya alatt új visszaélések és széles néprétegek, kizsákmányolásra irányuló cselekmények jelennek, a melyekkel a napisajtó és a közvélemény is bőven foglalkozik. Ismeretekes a megvádot szövetkezetek alapszabályaiban gondosan elburkolat visszaéléseknek megszámálhatóan váfajjai, melyekkel szemben a törvény védekeze mit sem tehet, mindamellett hiba volna, ha a lesújtó kéz a szövetkezeti eszmé lényegét érné és sajnálja és nem a kinövéseket iránja. Az, aki a közügyek ezen körét megfigyeli, azt tapasztalja, hogy ezen körülmények alatt elsősorban a szövetkezeti üzletfél szenved.

Az 1875. évi kereskedelmi törvény korántsem felel meg a mai viszonyoknak; a közel 30 évi gazdasági fejlődés áttörte azon gátat, amely a községek védelmére van emelve. Nagy Ferenc törvényjavaslata a szövetkezetekről a szabad fejlődésnek utját el nem zárja, mert nincs kontempálva az engedélyezési rendszer és mégis külön törvény gondoskodik a szövetkezetek szükségletéről.

A vidéken még nem terjedt el annyira a méltó, mint a fővárosban (tisztélet a kivételnek), de máris fenyeget bennünket a veszély, hogy ezen jeles intézetek császáraik ide is nyújtsák, mert az egész vidéken folyik most a szervezés agitációja főkéntlepek létesítését iránja. Tudunk például esetet, hogy egy fővárosi szövetkezet jutalek címén a szervező ügynökök az első 4 heti befizetést átengedi.

A kormány okulva a külföldön észlelt feltevéseket, melyet a szövetkezetek főleg a gyengébb osztályok támogatásában elértek. azokat adómentességhez részesítik, ezért erkölcsi és pénzügyi szempontból is feladata, hogy határokat szabjon a tultergés felé hajló terjeszkedésnek. A napi sajtóban és a budapesti kereskedelmi és iparkamarában felhangzott panaszok szerint egyes fővárosi szövetkezetek 12—15% -ot meghaladó kamatot szednek különböző címek alatt s ezzel ellentétben vannak szövetkezetek, amelyek csak 5% kamatot szednek s ezeken az igy tökéletesen hivatásunk magaslatán állanak.

Ezeknél fogva szükségesnek mutatkozik, hogy

a legilletesebb fórum, a kereskedelmi miniszterium foglalkozzék a szövetkezetek visszaélések megállításával.

Selmecbánya, 1904. június 28.

Tekintés Szerkesztő Úr!

Mint edes hazánk természeti szépségei iránt szeretettel viseltetű egyén, mellesleg megemlítve zsurnalisztá, Selmecbányán átutazóban lévén, engedje meg, hogy azon reményemnek adhatnák kifejezést, miszerint jelen soraimnak lapjában egy kis tért engedni szíveskedik.

Többszörösen benszülött alföldi ember vagyok, de azért sok hegyes vidéket bejártam már s őszintén megvallva, mégis elragadtatással nyilatkozhatom Selmecbánya és környéke festői szépségéről. Ezzel ugyan újságot nem mondok, de ezért úgy vagyunk vele, hogy idegenlőt szívesen meghallgatjuk a véleményét arról amit múltányolói alig tudunk, mint minden megszokott és szinte köznyelvéssé vált dologról.

Nem is ez indított arra, hogy tekintes szerkesztő úr szíveségéből a vidék szépségeiről írjak elegendőnek tartom, ha majd ezt otthoni lapokban részletezem, el nem mulasztatom azonban, hogy egy tényt meg ne említek, nem is saját, hanem egyedül a közérdek szempontjából.

Folyó hó 25-én szombaton éjjel csendesen elszenderedvén. háborzorgató ordítások vert fel, melynek színlelve a Metropol szálloda mellett Kossuth Lajos-térség volt.

Történt pedig mindez 11 óraker előladva néhány alkohol pártoló egyesület tagjai által, kik torokuk szakadtából, sioux indiánok módjára a magas C-t igyekeztek kivágni, fűszerezve a hangversenyt oly trágár kifejezésekkel, melytől minden jó izlésű ember megborzad. Tartott pedig mindez éjjel után 3 azaz három óráig s az impressziószámában mindig növekedett.

A környéken lakók sorba nyitogatták ki ablakaikat, pokolba kívánva a szerenádozókat vezető igazgatónkkal egyetemben.

Elteltek azonban minden tréfától csodálattomnak adok kifejezést, hogy ily nagy és előkelő városban nem akad rendőr, aki végét szakítottá volna az éjjeli botránynak, mely a békés polgárok nyugalmát teljesen feladta. Nem hiszem, hogy a város rendőrkapitányának, —kiről sok jót hallottam — tudomása lenne erről s épen ez uton gondolom üdvösnek szíves figyelmét felhívni a városi rendőröknek a közönség háborítás iránti érzéketlenségére.

Csodálkozom azon, kié lehet a név? Két betűt koplatott belőle a mull év; Mert tavaly hosszabb volt; még sem tudják, hogy ki? Megmondom hát magam, a szereplőnk Reky.

Ha neve betűi így kopnak ezután, Úgy már esztendőre -le-je marad espúnt! Nos hát ő is itt van, szerepelni is fog, Ugy megtapasolják, hogy a terem is hasrog. Hiába, ő itt a vállalkozó szellem; A színészek között a komikus jellem; Akár szerep nélkül is játszik darabot Hogy ha kell nem egyet, hanem akár hatot.

Signor Di Puccaccio!, az kuplé énekes, Alakja és hangja, mindkettő kellemes. Tavaly óta haladt, kapott béremelést S rák hagyta öröklül a prolog szerkesztést. Mert mint veszem észre, úgy kívánja a rend, Hogy régibb szereplő nagyobb munkától ment

Mister Joujou az, ki mindenkit operál, Egészesen lényem mindig hibát talál, Főképp a gyomorhajt csudás hogy kezeli Folvágni valakit nagy élvezet neki.

A mai estén is, hogy ezt megtehesse *Mister Mavcsék!* lett a paciense; Hogy érdekés legyen azonban a dolog, Tovább nem is mondom, belé nem hatolok.

¹ Pukaás Bandi, ² Tuman Kálmán, ³ Zsigmondovics N.

A városi polgárság éjjeli nyugalmát feladni valóságos bűn, különösen, ha tekintete vesszük, hogy sok nehéz szellemi munkában eltörődött, elagott, vagy betegben fekvő ember kénytelen szenvedni néhány léha iszákos s másokkal nem törődő, árva fráter emberi voltából való kiközösítése miatt, melytől mindenütt oly szigoruan büntet a rendőrség.

Hogy a jelen közleménynek lesz-e fogantaja, nem tudom, de ezzel a közérdek iránti szeretetnek eleget tettem.

Mielőtt záránom soraim és köszönetet mondánék tekintes szerkesztő úr szíveségéért többek nevében még azon körülményre is bátor vagy szíves figyelmét felhívni, hogy Selmec egyik legszebb gyönyörű, Szintya ormára felvezető lépcsőfokok egyes helyeken már oly rossz állapotban vannak, hogy ott a közlekedés valóságos életveszéllyel jár. Tekintettel arra, miszerint Szintyát nap-nap után nagyon sokan keresik fel, hogy szépségében gyönyörködhesse, talán célszerű lenne az illetékes körök figyelmét a lépcsők kijavítására felhívni, valamint azon körülményre is, hogy az erdőben sehol sincsen menedékház, melyre pedig különösen a vihártól meglepett turistáknak oly nagy szükség volna s létesítése jóformán semmibe sem kerülne.

Maradok őszinte tisztelője: a tek. Szerkesztő Úrnak

Hermányi Lajos

keskenyelti ipariszkolai tanár.

* * *

Városunk, mint a fenti levél is igazolja, lassankint szomorú hírnévre tesz azért. Nem csak szép vidékéről, nemcsak jó iskoláiról, nemcsak akadémiájáról lesz híres, de sajnos híres lesz arról is, hogy éjjelenként meg a kannibáloknál sem taláható üvöltések hallhatók városunkban. Ré:óta küzdünk már a folyton meg-megújuló szokás ellen, hogy egyesek, nem tekintve rendre, békés polgárok, betegek éjjeli nyugalmára, valóban a dávádnak is dicseretére való retentenes övöltésekkel verik fel a város csendjét. Küzdelmünk sajnos hiába való, mert hiszen azok, akik e zajongásokat elsökták követni, analfabéták, nem is lehetnének feltelni irni-olvasni tudó, s a műveltségnek bármily alacsony fokán álló emberi lényről se, hogy annyira meg tudjon feledkezni emberi méltóságáról, hogy hiénák s más efajta vadállatok hangjainak utánzásában találja kedvét.

Lehet, hogy a rendőrség is hibás némileg, amennyiben onyhén bírálja el az éjjeli csend-

Aztán *Mister Csuti!* a ravasz kocsmáros, Hogy bájjittal árul, tudja egész városa. Ellátja tanácsossal az ifiabb népet S vág hozzá borzasztó tudós és bölcs képet.

Am *Mister Leonhar!* sem idegen köztűnk, Ritkán járt próbákra s azon megütöztűnk, Ámde szorgalmával pótolta ezeket És a sugó után tudja a szerepet.

Tudják azt mindnyájan ifiak és vének Nem szól a hegedű, ha nincs benne lélek; Gondolunk erre is s embert szerződöttűnk A ki a szerepet elő mondja nekünk. *Doktor Dy!* a sugó, s a fontos hivátást Oly érzéssel végzi, mintha nem tudna más.

Karmester, zenészek és a zeneszámok, Megdicserni őket szót alig találók. Karmesterünk *Csintka!* művészs hajzatával Messze kimagaslik s taktust ver pálcával. Ma estére készült néhány éjjel-napot, De jutalmat érte minddeddig nem kapott. Ez itt az utolsó nyilvános fellépése S ezzel lesz tetőzve az ő szereplése. A hány zenésze van mind érti a kótát És egy próba után jól játsza a nótát.

¹ Danielisz Béla, ² Szatnosa Gyula, ³ Pavlanszky Ede, ⁴ Füzely Béla.

Mister de Klímokovich! 5 teszi a szépet; Édes szóval, csellak csalja a lánypéret. S mivel foglalkozni ép ezzel szeretett, A mai estére kapott ily szerepet.

Azt hiszem megfelel, mert legény a talpán, Nemsokára itt lesz feszesen és nyalkán. Mi *Strogot!* illeti nem utolsó ember, Szíve a színpadon hevesebben nem ver. Nyelve gyorsan pereg s folyton gestikulál, Hogy orráról szinte esik az okulár.

Szerepét, mi ritka, sugó nélkül játsza, Jobbra-balra hajlong, mint egy vékony pálcá. Hat *zenévalom!*, mily feleséges látvány, Zenekarrá olvad, ha játszik valahány, Mára gépek lesznek, de a közéletben Beszédnek, daloknak legtekéletesben.

Itt szerepel még a híres *Mister DiJenesch!* Minden mozdulattal azt mondja, hogy »nevess!« Ha beszél, ha mosolyg, vagy ha táncát járja, Utólréhetetlen, talán nincs is párja. De ez még mind semmi még másút is ludas, Hogyha ott meglátják, akkor lesz nemulási —

De önöket, látom, ez alig érdekli Azt szeretnék tudni, itt lesz-e *Mister Kly!*

¹ Klímok Nándor, ² Szogh István, ³ Erdy János, ⁴ Lorge Emil.

zavarók kihágásait, ám szerintük az illeték alacsony intelligenciájában van a hibája.

Jó érzésű, intelligens ember nem tesz olyat, ami kára, megbántása a nagy közönségnek.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Személyi hírek.** *Köbory Pál* herceg mult szombat az esti vonattal városunkba érkezett s azonnal szentantali kastélyába hajtatott. — *Szilyai József* kir. tanácsos, polgármester e hó 28-án a fővárosból hazaérkezett s átvette hivatala vezetését. — *Jeszeovics* Károly kir. tanácsos, nyug. liceumi igazgató Beszterceőről, hol a gymnasiumi érettségi vizsgálatokon, mint kormánybiztos vett részt, mult pénteken hazaérkezett.

— **Néváltoztatás.** Dr. Neuzher Béla h. akad. tanár gyermekei Emilia és Ervin családnévüket *Barlai*-ra változtatták.

— **Érettségi vizsgálatok.** Az ág. hitvallású evangolikus liceumban mult hó 21-én kezdődtek az érettségi vizsgálatok és 25-én értek véget. A vizsgákon Farbak István ny. főbányatanácsos, a liceum felügyelője elnökölt, a kormány képviselője Herk József pozsonyi theologiai tanár volt jelen. Az érettségi vizsgálatra negyvenket jelentettek, akik közül a szóbeli vizsgát negyvenen tették le és pedig jeles eredménnyel Gábor Resz, Kirchner Zoltán, Szép Géza, jól vizsgáltak hatvan és egeszer huszonhárom és nyolcan javán vizsgára utasítottak, mely vizsgálat a folyó év szeptember 10-én lesz a liceumban. Az érettségi vizsgálaton részt vett három külmöldi diák is, kik a latinból tettek pótvizsgát.

— **A F. M. K. E. selmecebányai választmánya** folyó évi június hó 17-én tartotta meg idősági közgyűlését. Miután a választmányi jegyző röviden közölte az egyesület 5 évi működését kiemelve abban a steffullói és felső hodrusbányai övök fenntartását, az 1902. évi közgyűlésnek városunkban való lefolyását, a pénztársor felolvasta a már felvizsgált 1903. évi zárszámadást, melynek főbb adatai a következők: bevétel összesen: 180779 K, kiadás: 194323 K, több a bevételnél 7544 koronával, mely összeg a megtakarított tartalékokból fedezeteltetett, amely eszerint 20548 koronáról 13094 koronára apadt. A központi pénztár 500 koronával, a m. kir. bányaincstár lisztalapja 400 koronával segítette a választmányt, tagdíjakban 710 K, alapítványok és takarékbetétek kamataiban 6101 K, perszelygyűjtésben 8893 K folyt be. Kiadás felső hodrusbánya,

Elsoroimnok öket gondolom, hogy bajos,
Van közöttük Béla, Feri, Ákos, Lajos;
Aztán valamennyi élvezettel játszik,
Hogyha rájuk néznek, a képükön látszik.

Íme egy felé közeleg mondókam
Kírel mit tudtam én, mind azt el is mondam
Nem dicsértem senkit fel a magas égig, —
A hölgyeken kezde — férfiakon végig;
Mégis egybe toldtam pár éjjelt és napot,
S befirkáltam közbe néhány tiszta lapot.
Én szerény személyem volna hátra eszűpán
Alföldy a nevem ismernek is talán.
Reddelésre költök: »Epost« avagy »Ödát«,
Tudok szépen írni, s ismerem a kótát.
Sok mindenféléből áll a tudományom
Ha elhiszik úgy jó, ha nem, azt sem bánom!
Most véget értek a bemutatkozások;
Én mint bevezető jó estét kívánok!
Mulassanak oly jól, amint mi kívánjuk,
Ne legyen szigorú nagyon kritikájuk,
És jövőre aztán, ha Isten megsegít,
Íly kedélyes estén találkozunk megint!

¹ Néderlandi Rézsz.

óvónak utalványoztatott 950 K, steffullói óvónak 89196 K, igazgatási költségeké 34 K, tanítói nyugdíjárulékra 48 K. 1903. évben a tagok száma: 197 fenn, 25 pártoló, hátrélek 89 K, melyből legfeljebb 57 korona behajtható, 32 korona töröltetett. Az 1905. évi költségvetés 1984 koronában állapított meg. A felmentvény megadása után a pénztársor közölte a közgyűléssel a lefolyt 5 év főbb statisztikai adatait. Rendes és pártoló tagok száma 185+10, 1900-ban 203+9, 1901-ben 206+8, 1902-ben 200+24, 1903-ban 175+24, közpézsám 194+15. Tagdíjakból befolyt: 1899-ben 756 K, 1900-ban 826 K, 1901-ben 824 K, 1902-ben 814 K, 1903-ban 710 K, közpézsám 786 K. Perszelyből befolyt: 1899-ben 10270 K, 1900-ban 11247 K, 1901-ben 16317 K, 1902-ben 13195 K, 1903-ban 8893 K, közpézsám 11984 K. Alapítványok: 1899-ben 1260 K, 1900-ban 1460 K, (Gyar. Goldbrunner-féle alapítvány), 1901-ben 1520 K. (Gyar. báró Luszénszky-féle alapítvány), 1902-ben 1780 K. (Gyar. Lyeceumi Zenetársaság és Glanzer-féle alapítvány), 1903-ban 1780 K, gyarapodás 520 K. Ez adatokból nyilvánvaló, hogy egyesületünk iránt a városi társadalmi érdeklődés hanyatlóban van. Mutatja ezt a rendes tagok számának csökkenése, a pártoló tagoknak, bár lassu gyarapodása, a perszelygyűjtésnek az utolsó két évben rohamos esése. Ennek nemti ellensúlyozására a pénztársor évenként taggyűjtést eszközölt, hogy a választmányának különösen anyagi, de szellemi erőforrásait is felírassite. Így a közgyűlés előtt beszámolt a legutolsó taggyűjtésről, melynek eredménye a következő: 1904. évvel kezdődőleg rendes tagoknak beléptek: Becker Nándor, Cservenka István, Erdélyszky Zsigmond, Hamrák Béla, Herbst Ágost, Hirt György, Huznek Gyula, Kachelmann Károly, Nagy József, ifj. Oszvald Gusztáv, Dr. Paulovics István, Rakasny Samu, Szever Pál, Szpiszka Mihály, Vudj Antal, összesen 14; pártoló tagoknak: Bachmann Nándor, Böttger Miksa, Grossny József, Demarecs Károly, Dukasz Gyula, Csermann Vilmos, Fekete Zoltán, Fischer Ferenc, Flóro János, Gverk Károly, Gverk Mihály, Krausz Pál, Lihá Bertalan, Löwy Adolf, Lupták Károly, Muzsik Gyula, Öváry Dezső, Plathy Antal, Pokorny Antal, Schramek Lajos, Stanga Adolf, Stümgh János, Szakkács Antal, Szkoray János, Weisz Armin, Weisz Dezső, Wollenhofer Pál, összesen 28. — A közgyűlés a következő öt évi időszakra megejtette a tisztújítást is. A választmányi elnöke lett: Farbak István, alelnöke ismét Szilyai József, Király Ernő jegyző 15 évi, Szever János pénztársó öt évi bűzök működését a közgyűlés méltányolta, lemondásukat, minthogy iskolai tendők időközben megszorodtak, elfogadta. Helyükbe Suhajda Lajos lyc. tanárt jegyzőnek, Dr. Paulovics István lyc. tanárt pénztársósnak választotta meg. Sikeresebb működést a következőknek írt.

— **A Kólos intézet értesítője.** A Kólos intézet mult évről számol be egy 24 oldalas füzetben az intézet eluljárósága. Az elemi iskolákban összesen 406, az ismétlő iskolába 112, az ovódába 92 gyermek jár, s a hitoktatón kívül hét tanító, mindnyájan ingalmas nővérek, tanítottak. Az elért eredmény igen jónak mondható s különösen a magyar nyelv tanítása terén értek el igen szép sikert a fíradhatatlan nővérek. A jövő évi tanév szeptember elején kezdődik a beiratások szeptember 1-től 5-ig tartanak.

— **Közgyűlés.** A lovészegyesület közgyűlése ma delután lesz a lövöldé helyiségében.

— **Bányaszervezetlenség.** Longauer Mihály bányamunkos e hó 1-én reggeli három órákor munkájában a Ferenc József-faknába bezuhat és szörnyet halt. A haláleset oka nyomozás tárgyát képezi.

— **Szegény iskolás gyermek felruházására** a mult héten Kövessy Antal 12 drb ruhaneműt és 1 pár cipőt és Markvard Józsefnek 4 drb ruhaneműt küldött a főkapitányhoz.

— **Kereskedelmi szaktanfolyam.** Havas Gyula a kereskedelmi és hitelintézet könyvelője négy évvel ezelőt kereskedelmiszaktanfolyamotlétesített városunkban, mely évről-évre igen szép eredménnyel működik. Ez évben kilenc növendéke volt a tanfolyamnak, akik mult hó 13., 14. és 15. napján vizsgáztak le Budapesten a Róser János kereskedelmi iskolájában. A vizsgázók — mind a kilenc nő — igen jó eredménnyel értek el, egyikük sem bukkott meg, sőt a legtovább jeles és jó eredménnyel vizsgáztak. Elismérésről emlékeztünk meg Havas Gyula tanfolyamáról és az 5 fíradhatatlan növendékéről, amelynek célja az, hogy igaz, képzett kereskedőket képezzen. Sajnálatos körülmény azonban az, hogy kereskedőifjaink ugyszóval egyáltalán nem érdeklődnek a tanfolyam s illetőleg a saját kiképezettségük iránt s nem igyekeznek tanulni és haladni a korral. Ez évben például egyetlen férfi hallgatója sem volt a tanfolyamnak, lehetetlen pedig, hogy annyi kereskedőifj közül egy sem érezné szükségét a kereskedelmi szak alapos megtanulásának. Sajnálatos az a részvételesség s illetőleg nem tördőmség s igazán rossz fényben tünteti fel kereskedőifjainkat.

— **Szövetkezeti közgyűlés.** A Selmec-Bélabányai iparosok hitelszövetkezete, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja mult hó 26-án tartotta saját helyiségében II-ik évi rendes közgyűlést, melyen a tagok nagyszámmal jelentek meg s a jelentéseket örömmel vették tudomásul, valamint a javaslatokat egyhangulag fogadták el. — A közgyűlés napirendje a következő volt: 1. Mult évi üzleteljárásról szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelméről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 7 tagjának választása. 6. Az alapszabályok módosítása. 7. Notáriumi indítványok. — Az igazgatósági jelentésből kitűnik, hogy a szövetkezet — melynek bár nehéz küzdelme volt a kezdet nehézségeivel, — tagjainak munkát szerez, a tagok kézszerűn értékesítést az árucarnak utján elősegíti, követeléseit behajlja stb., melyekre azok előleget kapnak; továbbá nyersanyag raktárt tart fenn a bőriparosok részére, s így a szövetkezet tagoknak jólétét biztosítja. Az 1903-ik évben a következő nagyobb vállalatok fejezte be: Vilnye fűrdő debutorozása; Vilnye fűrdő épületeinek tartozása; Ruttkán egy evangélikus templom építése; Bélabányán Garamhid építése; a helybeli dohánnyágy tartozása; Perszelény és Teplicské községben végzett közút építése, összesen 78,709 K 84 fillér értékben, s azon kívül több kisebb vállalat volt. Tagjainak a mult év folyamán 64,400 korona váltóhittel nyújtott, s azokon kívül tagjait előlegekben részesítette. A szövetkezet elért nyeresége a tartalék-alaphoz csatoltatott. Az alapszabályok módosítása folytán az igazgatósági tagok száma nyolcraú tizenkettőre emeltett. Az igazgatóságba a régiéken, névszerint Czajhán János, Lestjányzky József, Králík Vilmos, Bogya János és Gverk Mihályon kívül a következők választottak be: id. Jahn Vilmos, Novák József, Ács Ferenc, Waltersdorfer Károly, Palancsányi János, Flóro János és Szakkács Antal szövetkezeti tagok. Az igazgatóság alakult ülésén elnökök Czajhán János volt szövetkezeti elnököt, mint a központ által kinevezett igazgatósági tagot, elnökhelyettesé pedig Lestjányzky József volt alelnököt választotta meg.

— **Pályázat.** Posta-távírdásépitészekké kiképzés céljából a m. kir. posta-távírdá- és távbeszélőhivatalokhoz 1904. évből 255 posta- és távírdánövendék felvételét engedélyezem, és pedig: a zágábi posta- és távírdáigazgatósági kerület számára 15-öt, a budapesti, kassai, kolozsvári, postayárai, pécsi, pozsonyi, soproni és temesvári posta- és távírdáigazgatósági kerületek számára egyenként 30-at.

Posta- és távírdánövendékké felvételét azon

magyar honos ifjak pályázhattak, a kik a magyar nyelvet, és a horvát-szlavonországi illetékesek pedig a horvát nyelvet szóban és írásban bírják, továbbá a középiskola IV-ik vagy ezzel egyenlő rangú más iskola megfelelő osztályát hazai tantárgyban sikeresen végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek; az iskola bevérgése és növekedéke felvétele között azonban legfeljebb egy évi megszakítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen egy év alatt az illető hol tartozkodott és mivel foglalkozott.

Ezen feltételeken kívül a pályázók közszéki erkölcsi bizonyítványai fedhetetlen magaviseleketül közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a postatávirda-távbeszélő szolgálatra testileg alkalmas voltokat is igazolni tartoznak.

A felvételtől sajátkezűleg irt, lvenként egy koronás pénzűgyi helyegyel ellátott és a fennebb elsorolt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt körvénynyel 1904. évi július hó végéig lehet folyamodni.

A kérvény az illető posta- és távirdaigazgatóságához czélmezve, azon posta- és távirdahivatalnál nyújtandó be, hogy folyamodó növekedéke felvételét óhajtja.

A folyamodványokra a szülőknél, illetve árvánknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is reá vezendő.

Mely posta- és távirdahivatalok vannak növekedék felvételére felhatalmazva, arra nézve bármelyik posta- és távirdaigazgatóság, illetve hivatal tájékoztatást nyújt.

Budapesti posta- és távirdahivatalokhoz kiképzésre csak oly növekedék vehetők fel, kik helyben szülőknél vagy rokonainál laknak.

A felvett növekedék köteles a szolgálatot az értesítés kézhezvétele után legkésőbb október hó 1-én megkezdeni.

A növekedék 18 éves életkoruk betöltése gyakorlati kiképzés alatt állanak; ezen kiképzés első felében semmiféle javadalmazásban nem részesülnek; az első év második felében azonban kincstári posta-távirdahivataloknál havi 15 korona, a második évben havi 30 korona, a 3-ik évben havi 40 korona és a negyedik évben havi 50 korona napidíj-átalányt kapnak.

Nem kincstári posta-távirdahivataloknál a díjazás a növekedék és postamester között szabad egyezkedés tárgya. Az oktárást azonban a postamesternek nem szabad díjat szedni.

A növekedék 18 éves életkoruk betöltése után a posta-távirdaigazgatóság székhelyén vizsgáló bocsátatnak s a vizsga sikeres letétele után kinevezetékügi kincstári posta-távirdahivataloknál napibéres minőségben nyernek alkalmazást.

Vizsgák az akadémián. A bányászati és erdőészeti akadémián a második felévi vizsgálatok e hó 1-én kezdődtek meg és tartanak a hó végeig.

Tanoncké kiállítás. Az iparos tanoncké rajz- és munkakiállításánál azt tapasztaltuk, hogy csak kevés mester fogta fel a kiállítás jelentőségét; de a ki ezt felvették, azok ugyancsak dícséretre méltóan viselkedtek. Fizyél Károly mulakatos és Krause József olárkészítő és faszobrászati tanmhelyéből olyan kézmunkákat láttunk a kiállításban, melyek nemcsak az érdeklődő látogatókat lepték meg, de még a legnagyobb igényű hason célú kiállításoknak a díszére váltak volna. Ezekbe a tanmhelyekbe bátran adhatják a szülő gyermekeiket, ott tovább készüdték a mesterek alaposan gondoskodnak. A szemből-szembé rajzok. Aczél János igazgató tanító buzgósgától és szakmiretől tanuskodnak. Az a pár óra, melyet ezek átnézésére szentelhetünk, nagyon rövid volt ehhoz, hogy kellően áttekinthetők volna a szakra menő rajzlapokat. A cipészpart három pár gyermekcipő képviselte a kiállítást, melyen a többi ipari szak mesterei nem vettek részt tanoncké munkájával.

K. ung. Lotto-Gefälls Direktion in Budapest feliratu levélbörítékben intézet levelet a m. kir. lottojüvedéki igazgatóság a városi polgármesteri hivatalhoz a mult héten. Nem tudjuk, hogyan — mimodon, miért kell a magyar lottojüvedéki igazgatóságnak a német feliratu levélböríték, de azt figyelmébe ajánljuk, hogy ide ne küldözgessen ilyen leveleket, mert egyszerűen visszaküldik.

A tanoncképzés. Az iparos tanonckéiskola záróvizsgája mult hó 26-án tartatot meg. Az évi eredményt arról gyözte meg a záróünnepen jelent volt ügybáratokat, hogy az iparos tanoncké képzésében az iskola falai között bizonyos foku a haladás egy idő óta s ha ennek okát kutajtuk, arra a meggyözödésre jutunk, hoáy e haladás kizárólag a tanerök egyes ügybáratok buzgósga idézte elő. A nehézségek, melyekkel éveken át küzdött az iskola, most is fennállanak ugyan, sőt ez évben azok a nehézségek, melyek a tanév folyamán történt felszabadulásokból származtak, minden előző éveket is fölülmutattak, de nagyban hozzájárult a kedvező eredményhez az a tény, hogy az előkészítő osztály szakavatott tanerök közében van, a ki e mellett kiváló ügyszerezzettel kezeli tárgyat s hajlítja azokat a növekedéket, a kiknek nagy része sem család sem iskolai feyyel-mel eddig nem ismert. Szpiska Mihály tanitónknak ezen alapvető munkáját aztán tovább folytatja a többi tanerök s így jövő évben még jobb eredményt várhatunk, a mennyiben most már a 2-ik osztályba is felkerülnek az ő velt tanítványai. Az előkészítő osztály vezetésénél előzőleg beállott személyváltozást már megérezte Dalos József tanító, a ki a felszabadulásokból eredt akadályokkal megküzdve dícséretesen oldotta meg feladatát ez évben is. A 2. és 3-ik osztály vezetője Bachraty József tanító növekedékei általános megiepetést kellettek alapos feleletekkel. A vizsgáló bizottság különös súlyt helyezett ezen osztályoknál a számtanban s mértanban elért eredményre s ebben remekeltek a tanító s növekedékei. Az ünnep végzetével felhangzott elismerés, melyet az iskolai bizottság elnöke Vorós Ferenc t. főjegyző nyilvánított, nem szoritkozott kizárólag a vizsgálóknak észlelt eredményre, de kiterjeszkedett az egész éven tapasztalt örvedetes haladást is és így tanitónknak is meglehetnek elégedve velünk, a kik módokdük fölött ítéletet mondottunk, mint a hogy mi is meg voltunk velük elégedve.

Tüztöltök nyári mulatsága. Az önkéntes tüztöltök egyesület me vasárnap nyári mulatságot rendez a Felső-Rónán.

Akadémiai fölővezetés. E hó 26-án tartotta meg az akadémiai ifjuság ez évi fölővezetését. A fölővezék reggel öt órakor vonultak ki zene mellett Kisbilyére, az akadémia gyönyörű szép telepre, e hol hat órakor megkezdődött a gömb-lövészet Téglás Károly akadémiai tanár és Rutlényi tanárségéd vezetése alatt. A célővezetés délelőn 10 órakor kezdődött s erre dacára az esős időnek többen mentek ki a fölővezet barátjai. A célővezés befejezése után délután egy órakor közös ebéd volt, melyen számos beszéd hangzott el. Téglás Károly akadémiai tanár tartalmas, szép beszédben az ifjú fölővezéket éltette és buzdította, az ifjuság nevében Szelenyi Tamás harmadéves akadémiai hallgató, fölővezésmester köszönte meg a vezető tanár jóakarátát. Ebéd után Téglás Károly a győzteseknek kiosztotta a díjakat lelkes szép beszéd kíséretében.

Díjat nyertek: a célővezetésben.
I. díjat „Király-díj” 4 drb. 10 frankos arany értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Plotnyei Jenő III. éves erdész hallgató.
I. Lovász-díj 2 drb. 10 koronás arany értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Pukács Endre III. éves erdész hallgató.
II. Lovász-díj 1 drb. 10 koronás arany, s 4 drb. egy koronás ezüst értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Niklos Károly III. éves erdész hallgató.

I. Általános-díj 1 drb. 10 koronás arany értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Bertram Albert III. éves erdész hallgató.

II. Általános-díj 7 drb. egy koronás ezüst értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Demel Hugó III. éves erdész hallgató.

„Vigasz-díj” 5 drb. egy koronás ezüst értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Szelenyi Tamás III. éves erdész hallgató.

Gömb-lövészet:
Mester-díj 3 drb. 10 koronás arany értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Salix Gyula III. éves erdész hallgató.

Vadász-díj 2 drb. 10 koronás arany értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Szelenyi Tamás III. éves erdész hallgató.

I. Általános-díj 1 drb. 10 koronás arany s 4 drb. egy koronás ezüst. Nyertes Hoffmann Vince II. éves erdész hallgató.

II. Általános-díj 1 drb. 10 koronás arany értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Villámje Ambrus III. éves erdész hallgató.

„Vigasz-díj” 5 darab 1 koronás ezüst értékes díszlettel s nyakkendőfűvel. Nyertes Damsberg Rezső III. éves erdész hallgató.

A XII. díjat a **„Hagyoma koszorú”** a legjobb mezőgazdász Hager Gyula nyerte el.

A gömb-lövészetben igen heves volt a verseny a díjakért, a mit nagy részt annak lehet tulajdonítani, hogy Téglás Károly akad. tanár alkalmat adott a fölővezékeknek, hogy a gömb-lövészetben kívül más mozgók czélra való vévésben is gyakorolhassák magukat. A délután tervezett tánc a folytonos eső miatt elmaradt; de a jó kedvtársaság cigány zene mellett estelig maradt együtt.

Átköltözött iparosok igazgatóványa. Milyen érvénye van az igazgatóványának, országos-e vagy lakóhelyhez kötött? Fontos kérdés az egyik községből a másikba most meglehetősen gyakran költözött iparosok szempontjából. Az ipartörvény értelmében az igazgatóvány egy iparhatósági területre, járásra, városra, illetve fővárosi kerületre szék. Ha tehát az iparos más iparhatósági területre tartozó községbe költözik át, új igazgatóványt kell váltania. De ha képestéshez kötött iparról van szó, a képestést az új iparhatóságnál nem kell igazolni, mert — mint a „Válalkozók és Iparosok Lapja” írja — a régi igazgatóvány a képestést is igazolja.

NYILT-TÉR.*

* E rovat alatt közlétekről nem felelős a szerk.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtélelten jó nagybátyánk elhunytá alkalmából részvétőknek kifejezést adni szivesek voltak, fogadják őszinte köszönetünket. Szentantál, 1904. június 28.

Keinert család.

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Sz. 5043./1904.

Hirdetmény.

Az 1886. XXI. t.-c. 7. §-ának rendelkezéséhez képest közhírre teszem, hogy a városi törvényhatósági bizottság 1904. évi június hó 14 napján tartott közgyűlésében 185/4918. közgy. sz. a az alábbi kérdékről határozatot hozta:

Dr. Szél László városi tiszti ügyész kérvénye korengedély és folyamodónak a nyugdíjkötelekbe való felvétele iránt.

Bár Dr. Szél László tisztí ügyész az 1902. évben történt megválasztása idején 49 éves s így a nyugdíjszabályzatban előírt 40 éves életkort túlháladta, tekintve azonban, hogy a nyugdíjszabályzat 3. §-a a törvényhatóság bizottsági közgyűlésnek jogot ad a korelgedésre, minek megállapítása esetén a 40 éves életkort túlháladott tisztviselő a nyugdíjkötelekké léphet, — tekintve, hogy Dr. Szél László t. ügyész hatóság orvosi bizonyítvánnyal bebiztosította, hogy teljesen egészséges s munkaképes, tekintve a nyugdíjalap kedvező állapotát s tekintve végül, hogy a munkás s köteleességét pontosan teljesítő tisztviselőnek a nyugdíjkötelekké való felvétele nagyon is méltánylást érdemel, — kimondja szótöbbséggel a közgyűlés, hogy Dr. Szél tisztí ügyész kérelmének helyt ad, részére a korelgedést megállapítja, s annak alapján őt megválasztásának idejétől számítva az előírt illetékek lefizetésének feltétele mellett a tisztviselőket nyugdíjkötelekké felveszi.

Ezen közérdekű határozat oly figyelemzettelésel töltetik közbe, hogy 1886. XXI. t.-c. 8. §-a, illetőleg az 1886. XXII. t.-c. §-a értelmében az ellen kihirdetése napjától számított 15 nap alatt az ezen sz. kir. város kötelekké tartozó bármely polgár és azok, kik a városban vagy határában (kültecéban) ingatlan vagyonnal bírnak — a v. polgármesterhez benyújtandó felebbezzéssel élhetnek.

A határidő a kihirdetést követő naptól számítatván, kiemeltetik, hogy jelen hirdetmény a hirdető-táblára 1904. évi június hó 18 napján rendeltetett kifüggesztetni.

Selmecebánya, 1904. évi június hó 18. napján.

Arthold Géza,
h. polgármester.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1904. évi június 25-étől július 2-ig.

Szülések.

Luptak István, Szatrká Mária, fia,	Selmecebánya.
Haras István, Filip Mária, leány,	"
Weisz Adolf, Walther Ottilia, fia,	"
Ihring Mátyás, Ozvald Mária, leány,	Rovna.
Hacher Dániel, Szatörisz Anna, fiu,	Selmecebánya.
Valkovics Béla, Gaib Vilma, leány,	"
Konopka János, Sztrelec Mária, fiu,	"
Tauber Odon, Kubacska Jolán, leány,	"
Hugyecz József, Gregán Mária, fiu,	Rovna.
— Csernák Katalin, fiu,	Bélabánya.
Kruszliak Pál, Petik Anna, fiu,	"
Bernath Samu, Ivanóvics Katj, leány,	Hodrusbánya.

Házasságok.

Lehotky János, Steffultó, Oesenas Mária, Selmecebánya.
Kordik Ferenc, Sekély, Zaehar Mária, Selmecebánya.
Narozanik Ferenc, Stajner Ilona, Hodrusbánya

Halálozások.

Vylet Márton, 1 hónapos, gyermekszály.
Tatari Berta, 19 éves, szervi szívbaj
Csallik Margit, 12 hónapos, tüdőgümőkór.
Pozsvitil Ignác, 28 éves, hasi hagyomány.
Hugyecz Péter, 9 napos, vesezártatott gyengeség.
Hanasz Ferenc, 54 éves, tüdőgümőkór.
Lougauer Mihály, 45 éves, agyvelőzúzás, bányabazuh. által

Sz. 5028/1904.

Hirdetmény.

Az 1886. XXI. t.-c. 7. §-ának rendelkezéséhez képest közhírré teszem, hogy a városi törvényhatóság bizottság 1904. évi június hó 14 napján tartott közgyűlésében 170/4882. közgy. sz. alatt elhatározta, hogy miután a vöröskuti utszakaszon folyó közlekedés biztonsága a hófúvások ellen csakis az ott létesített hófogó pászta fenntartása által óvható meg — a Nécspál birtokból az ezen célra szükséges 2 hold 183 □-l területet, holdenként 120 kor. árban, tulajdonjoggal megveszi.

Ezen közérdekű határozat oly figyelemzettelésel töltetik közbe, hogy az 1886. XXI. t.-c. 8. §-a, illetőleg az XXII. t.-c. §-a értelmében az ellen kihirdetése napjától számított 15 nap alatt az ezen sz. kir. város kötelekké tartozó bármely polgár és azok, kik a városban vagy határában

(kültecéban) ingatlan vagyonnal bírnak a v. polgármesterhez benyújtandó felebbezzéssel élhetnek.

A határidő a kihirdetést követő naptól számítatván, kiemeltetik, hogy jelen hirdetmény a hirdető-táblára 1904. évi június hó 19. napján rendeltetett kifüggesztetni.

Selmecebánya, 1904. évi június hó 19. napján.

Arthold Géza,
h. polgármester.

3710. sz. rkp. 1904.

Hirdetmény.

Crescho András Selmece- és Bélabánya sz. kir. város erdőfőre eskübizonyítványát folyó évi április hó 30-án elvesztette.

Felhívom a megtalálót, hogy az eskübizonyítványt hivatalomhoz beszoolgáltatni sziveskedjék. Selmecebányán, 1904. június 22-én.

Hórváth Kálmán,
rendőrfőkapitány.

HIRDETÉSEK.

A köhögésben szenvedő közönség

használja a régóta bevált és jó ízű

„Kaiser-féle

MELL-CARAMELL“

cukorkákat.

2740 közjegyzőileg hitelesített okirat eléggé bizonyítja, mennyire beváltak és biztos sikerrel hatnak ezek a cukorkák rekedtség, hurut és elnyálkosság ellen.

Ha hasonlólt kínálnak utasítsuk vissza és óvakodjunk hamisításoktól. Csak „három fenyő“ valódi védjeggyel. Csomagja 20 és 40 fillér.

Hátrár:

Márkus M.

cukraszata Selmecebányán
Deák-Ferenc-utca 7./l. saját ház.
... Alapítatott 1890. ...

926. sz./1904. tkv.

Árverés hirdetményi kivonat.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weinstein Adolf végrehajtónak Kolledáné Krajosovits Mária s társai végrehajt. sz. vendék elleni 186 K 78 fl. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a selmecebányai kir. járásbírósg területén lévő Kolleda Jánosné


Krajosovits Mária, Majovszkiné Kolleda Mária, Bonisné, Kolleda Fáni és kk. Kolleda Gyula tulajdonul bejegyzett a selmecebányai 1473. tkvben a + 3505. hlrsz. 140 népsorsz. ház és kert Selmece-Steffullón 940 kor. ugy Kolleda János és neje Krajosovics Mária tulajdonul bejegyzett a selmecebányai 2109. tkv. a + 3506. hlrsz. sz. a. selmece-steffultói kerterre 10 kor. ezenel adószertint megállapított kiállítási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1904. évi július hó 18-ik napján d. e. 10 óraker selmece-steffultói rendőrbiztosi irodájában megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kiállítási áron alul is eladva lesz.

Árverezeni szándékozók tartozzanak az ingatlan becserának 10 %-át készitveben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. é. november hó 1-én 3363. sz. a. kelt igazs. ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiállított kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényát átszoolgáltatni.

Kelt Selmecebányán, 1904. évi május hó 9. napján.

Liha, kir. jbró.

Mindig friss aszt.-pilsent-Dréher-féle király- és porter sör!!



Mélyen tisztelt közönség!!


Az általam bérlet „Petőfi kertek“ Selmeceen az egyedül nyári mulató helyet nagy ádózatokkal, oly állapotba hoztam hogy az az előkelő közönség magasabb igényét is kielégítheti.

Az immaron díszes kerteren egy nagy, fődött étterem is rendelkezésére áll a n. e. közönségnek. Kitéve ételek és italok felszoállításán, előzőken kiszolgálás és kifogástalan tisztaság által, minden örökössim oda irányul, hogy a n. e. közönség teljes megelégedését kiérdemelhessen.

Visszat azonban mély tisztfeletl kérem nagyra becsült partfogását is.

Alázatos szolgálja

Daubner János.



Kitéve, természetesen sáher- és vörös borok !!

Kifogástalan kiszolgálás !!

Fruyng. előzőkeny kisézőgatás !!

Schicht Szappan

„szarvas“ vagy „kulcs“




Mindenütt kapható!

Mindenütt kapható!

Legjobb, legkiadósabb, legtisz-
.. tább és azért a legolcsóbb ..

szappan.

Bevásárlásnál ügyelni tessék, hogy minden darab szappan „Schicht“ vagy pedig a fenti „védjegyekkel“ legyen ellátva.

